



Газета управы района Силино и администрации муниципального округа Силино г. Москвы



## ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

### ШКОЛА, ПРОЩАЙ!

С 23 на 24 июня во всех школах прошли выпускные вечера. В поздравлении выпускников приняли участие представители управы района Силино и муниципального округа Силино, которые пожелали выпускникам успехов на жизненном пути и поступления в выбранный вуз.

В 2013 году окончили школу с золотыми и серебряными медалями 11 выпускников района. Лидерами в Силино по числу медалистов стали школы №852 (6 золотых медалистов) и №1050 (3 «золота»). Еще по одному медалисту выпустили школы №1692 («золото») и №602 («серебро»).

Всего в Зеленограде в этом году окончили школу 1545 выпускников, среди них ученики 852, 1050, 718, 1692, 602-й школ района Силино.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### Дорогие жители района Силино!

Поздравляем вас с Днем России! 12 июня мы отмечаем главный государственный праздник нашей страны, давший начало новейшей истории Российского государства. Этот праздник объединяет и сплачивает всех, кто искренне предан своей Отчизне, кто свято дорожит историей своей страны, своего народа. Этот день стал символом единения всей страны, объединения усилий, чтобы ее настоящее и будущее были мирными, прекрасными и счастливыми.

Желаем процветания нашей Родине и счастья, здоровья, благополучия ее граждан!

### Уважаемые медицинские и социальные работники!

Поздравляем вас с вашими профессиональными праздниками! Ваши профессии – наиболее социально значимые, несущие людям добро и благо, спасающие самое ценное для человека – здоровье и достоинство, помогающие им сделать свою жизнь полноценной. Спасибо вам за ваш самоотверженный, нелегкий и всегда геройский труд, за ваш профессионализм, доброту, желание помочь ближним.

Пусть в вашей жизни все складывается благополучно и каждый день дарит радость. Терпения вам, любви и признательности ваших пациентов и подопечных, здоровья вам и счастья!

### Дорогие выпускники!

Поздравляем вас с окончанием школы! Школьные годы для вас навсегда останутся в памяти самыми счастливыми детскими и юношескими воспоминаниями, принесшими первые успехи и радости, давшими почувствовать вкус победы и ощутить первый груз ответственности... Пусть ваша дальнейшая жизнь сложится так, как вы это видите и хотите. Желаем вам успеха при поступлении в выбранное учебное заведение, много новых свершений и побед!

### С днем рождения!

Алексея Ивановича Михальченко – 1-го заместителя префекта, Галину Николаевну Шестакову – главу муниципального округа Силино, Андрея Борисовича Нагиленко – 1-го заместителя главы управы района Силино, Александра Васильевича Путикова – главу администрации муниципального округа Крюково.

### Поздравляем с юбилеем и днем рождения ветеранов!

Л.Ф.Железнову, А.С.Никитину с 85-летием; О.Т.Корабельникову с 90-летием. С днем рождения Л.Д.Андрееву!

А.ЖУРБА, и.о. главы управы района Силино  
депутаты Совета депутатов МО Силино  
Э.ПАНТЕЛЕЙМОНОВА, глава администрации муниципального округа Силино  
Г.ШЕСТАКОВА, глава муниципального округа Силино  
местное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия» района Силино

## НА ДОСУГЕ...

Лето – долгожданная пора для многих мальчишек и девчонок. В эти самые солнечные месяцы года происходит все самое интересное в жизни: отдых, каникулы, поездки, общение со сверстниками.



Но для родителей многих ребят это время непростое, ведь большинство из них работает, и далеко не все могут позволить себе отпустить своего ребенка на отдыши за город или на курорт. Не у всех есть дача и родственники, готовые принять ребенка на лето...

Поэтому многие ребята вынуждены остаться на каникулах дома. Организацией отпуска для таких детей нашего района занимается управа района Силино. Мы попросили заместителя главы управы Н.Гусеву рассказать об особенностях работы управы по организации летнего отпуска в этом году.

– Наталья Юрьевна, в чем заключаются особенности летней лагерной кампании, проходящей в этом году?

– В районе Силино, по данным ЕИРЦ, проживает около 36 тысяч жителей. Из них детей в возрасте до 18 лет не так много – около 6 тысяч. Из этого числа мы выделяем около 3,5 тысячи детей и подростков в возрасте от 6 до 16 лет, которые могут быть охвачены различными формами отпуска в каникулярный период и нуждаются в нашей особой заботе и поддержке.

Конечно, большая часть ребят планирует отдохнуть вместе с род-

ителями дома и в туристических поездках либо с бабушками и дедушками на дачах, но достаточно значительное число подростков нуждается в организации дополнительного летнего отпуска и досуга.

– Какие виды отдыха управа может предложить для ребят?

– Говоря об организации летнего отпуска, ее можно условно разделить на три составляющие.

Во-первых, это отдых в детских оздоровительных лагерях, как правило, за городом, на курортах и в здравницах. В этом году для детей из малообеспеченных семей и из льготных категорий путевки предоставлялись в Подмосковье, Курскую область, Крым, на Черноморское побережье, в Одесскую область, Краснодарский край, Болгарию, Прибалтику и пр.

Что касается организации выездных лагерей, то уже второй год подряд эта услуга предоставляемая москвичам через портал государственных и муниципальных услуг Москвы ([www.pgu.mos.ru](http://www.pgu.mos.ru)). Система электронной записи на отпуск стартовала в прошлом году и уже показала свою жизнеспособность и результативность. В этом году она распространена и на семейный отпуск. Такие путевки выдаются льготным категориям жителей, но их значительно меньше, чем выделенных на оздоровление самих детей.

– В прошлом году у некоторых жителей, не имеющих дома компьютера, были вопросы по записи детей на летний отпуск через Интернет...

– В этом году ситуация изменилась. Порталом госуслуг достаточно удобно пользоваться. Тем более что наши жители к этому были подготовлены – всю необходимую информацию о работе портала, подаче документов мы размещали в районной газете, на сайте управы, информационных стендах района.

Работа портала началась 25 апреля, с этого момента к нам поступило от жителей района около 200 электронных заявок на отдыши детей. Эта цифра примерно соответствует показателям прошлого года. По всем заявкам в управе проведена работа. Были небольшие проблемы технического характера с информацией, переданной от заявителей, но все они оперативно решены.

По-прежнему услугу по записи ребенка на летний отпуск можно получить в социальных учреждениях района, если у родителей нет доступа к Интернету.

– Еще один вид летнего досуга – отдых ребят в городе, который для них предоставляют различные учебные учреждения и организации. Что запланировано по этому направлению в районе?

– Это отдых в городских лагерях при школах, комплексных центрах социального обслуживания и учреждениях дополнительного образования. Мы стараемся наполнить досуг ребят, чтобы они провели каникулы с пользой: отдохнули, набрались сил, узнали что-то новое...

При КЦСО «Ковчег» все три летние смены работает городской лагерь дневного пребывания для несовершеннолетних. В каждую смену там отдохнет по 30 детей и подростков. Данный вид отдыха востребован жителями района, и у нас всегда много желающих посещать этот лагерь, поскольку ребята не просто пребывают в уютном помещении, пытаются и находятся под присмотром, но и активно проводят свой досуг: посещают занятия, ездят на экскурсии, участвуют в тематических и спортивных праздниках во дворах района.

Что касается учреждений образования, то и здесь традиционно в первый месяц лета организованы детские школьные и санаторные лагеря дневного пребывания для детей в возрасте 7-10 лет. Например, гимназия №1528 (отделение в корп. 1122) в июне открыла первую смену лагеря санаторного типа для 30 школьников. Школа №853 (отделение начальной школы в корп. 1138) в начале лета приняла 50 человек.

В этом году фактически в экспериментальном порядке при школах работает новая форма отпуска. В школах №№602, 1692, 852, 718, 1050 организованы так называемые центры каникулярного досуга, где ребята пребывают по 4 часа в день – с 8.30 до 12.30.

– А если ребенок не посещает летние лагеря в школах, чем еще он может занять себя летом?

– В округе на каникулах значительно количество ребят не покидает свой родной город, а значит, они в дневное время остаются без присмотра, поскольку их родители в основном работают.

Для них мы предусмотрели третий вид летнего отпуска – организацию комплексного досуга для ребят, которые летом останутся в городе. Вот эту основную задачу – занять детей и подростков, остав-

шихся дома, мы решаем в управе, организуя для них работу тренеров и аниматоров на площадках района.

Данную работу мы поставили на особый контроль. Управа провела несколько совещаний с МБУ «Энергия» по организации грамотной и сбалансированной работы во дворах, чтобы наши дети не оставались без присмотра.

В районе Силино много спортивных площадок, фактически все они задействованы для проведения мероприятий для детей. Мы приняли решение, что в каждом районе у нас работают досуговые центры здоровья. В 10-м мкрн такой центр располагается у корп. 1012-1014, недалеко от Школьного озера, где находится новая спортивная площадка с тренажерами, местом для хранения инвентаря. В 11-м мкрн – две площадки: у корп. 1131 и комплекс спортивных площадок у корп. 1121. В 12-м мкрн центр будет либо у комплекса площадок у корп. 1202 (пока этот объект находится в стадии реконструкции, близкой к завершению), либо у корп. 1210, если не будет готова новая площадка.

Таким образом, в каждом микрорайоне организован свой центр здоровья, где тренеры ведут с детьми спортивную работу в секциях. Расписание работы опубликовано в СМИ и на информационных стендах района.

Кроме того, для детей, оставшихся в городе, организована и досуговая работа. В МБУ «Энергия» в корп. 1203 и 1116 летом работают кружки дополнительного образования: рисования, лепки, графики и т.п. Занятия будут начинаться с 10 утра.

Мы также организуем работу во дворах и на площадках. Это полюбившаяся многим юным силичанам программа «Дворовые практики», которую мы реализуем в районе уже не первый год. С ребятами во дворах занимается педагог-организатор, который проводит различные конкурсы, викторины. На Школьном озере мы планируем организовать стационарную игротеку – в шатре или на сцене для ребят будут проводиться различные игры и конкурсы.

Часть мероприятий проведут наши партнеры – некоммерческие организации, который выигрывают конкурс на организацию досуговых мероприятий в районе.

■ Подготовила Н.А.

## ВСТРЕЧИ

### Приглашаем на встречу!

17 июля в 19.00 в актовом зале управы района Силино (корп. 1123) состоится встреча с и.о. главы управы района Силино Александра Григорьевича Журбы, в ходе которой будет рассмотрен вопрос о пресечении несанкционированной торговли на территории района Силино и заслушан отчет представителей правоохранительных органов.

## КОНКУРСЫ

**ФЕСТИВАЛЬ  
«ЛУЧШИЙ ГОРОД ЗЕМЛИ»**

Этим летом Москва впервые проводит фестиваль «Лучший город Земли». Ни один округ, ни один район не останется

в стороне от праздника.

«Лучший город Земли» – культурное событие, в рамках которого в течение теплого времени года пройдут фестивали и концерты, творческие конкурсы и мастер-классы, лекции и дегустации.

Выставки и выступления артистов состоятся как в центре города, так и на окраинах. Москвичей ждет фестиваль уличной культуры, фестиваль фейерверков, серия гастрономических фестивалей под открытым небом и мн. др. Все мероприятия предполагают интерактивные программы для детей и взрослых, зрители могут стать участниками действий, научиться новому, показать свое мастерство.

Фестиваль «Лучший город Земли» уже стартовал. Подробную программу и адрес мероприятия можно найти на сайте [www.lgz-moscow.ru](http://www.lgz-moscow.ru).

**МОЙ РАЙОН, МОЙ ОКРУГ**

**Городская акция «Мой район, мой округ» дает возможность каждому жителю Москвы раскрыть свой талант и выступить на большой сцене. Центральной частью мероприятия станет конкурс, который состоит из трех этапов и будет длиться все лето.**

В ходе первого, отборочного, этапа желающие участвовать в проекте отправляют заявку жюри конкурса. Заявкой выступает любительская видеозапись выступления в одном из жанров: вокальном, хореографическом, инструментальном, театральном или в оригинальном.

1000 конкурсантов получат шанс выступить на одной из 80 сцен, которые будут оборудованы в районах города. 240 талантов, выбранных жюри, выступят на окружном концерте в своем округе.

В финале жюри, в которое войдут профессиональные педагоги и продюсеры, назовут 12 звезд (по числу округов Москвы). Победители выступят в городском концерте 7 сентября в День города. Участники и зрители конкурса смогут пообщаться с приглашенными звездами, участниками шоу «Фактор А», «Голос», «Танцы со звездами», «Песни со звездами».

Впрочем, творческое состязание ставит во главу угла не победу, а участие. «Мой район, мой округ» – это не только конкурс, но и праздник для тех, кто черпает вдохновение в городской жизни.

Для участия в конкурсе практически не существует ограничений. На нем ждут москвичей любого возраста, а выступление может проходить на любом языке. В конкурсе могут участвовать и индивидуальные исполнители, и творческие коллективы. Единственное условие: выступление должно быть любительским, профессионалы на конкурс не допускаются.

Подробную информацию можно найти на <http://www.lgz-moscow.ru/menu/moy-rayon-moy-okrug/>.

**ПАРКОВОЧНЫХ  
МЕСТ БУДЕТ  
БОЛЬШЕ**

11 июня в актовом зале управы района Силино (корп. 1123) прошла встреча и.о. главы управы района Силино Александра Журбы с жителями. В этот раз на встрече обсуждался вопрос размещения парковок автотранспорта на территории района Силино.

Для увеличения мест под парковки в 2011-2013 гг. демонтировано около 800 гаражей и металлических тентов. На их месте были обустроены новые парковочные места. К примеру, в 2011 г. обустроено 27 парковок на 791 машино-место; в 2012-м – на 322 машино-места. С начала

года в районе демонтировано более 150 металлических тентов (в основном у корп. 1131, 1132). На месте демонтажа планируется обустройство новых парковочных мест.

В 2013 году планируется дальнейшее совершенствование и расширение парковочного пространства на территории района. Предполагается обустроить на дворовых территориях 7 новых парковок на 98 машино-мест. В рамках локальных мероприятий на месте снесенных металлических тентов планируется сделать парковку на ул. Филаретовской на 57 машино-мест.

Завершая свое выступление, А.Журба подчеркнул, что работа по обустройству новых парковок и совершенствованию сети имеющихся будет и в дальнейшем одним из приоритетных направлений в деятельности управы района Силино.

В конце встречи по традиции жители смогли задать все интересующие вопросы и получить исчерпывающие ответы.

■ Подготовила Н.А.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

**Об отключении горячей воды**

Уважаемые жители района Силино!

Информируем вас, что с 17 по 25 июля 2013 года в связи с профилактическим ремонтом районной тепловой подстанции (РТС-2) будет проводиться отключение горячего водоснабжения в квартирах.

Администрация управы района Силино

**ВАС ЭТО КАСАЕТСЯ****Расскажите нам о проблемах!**

Уважаемые жители!

Плохо убран подъезд, дороги во дворе не чистятся, а мусор не вывозится во время, магазин нарушает правила торговли алкоголем, парковочное место во дворе занимает брошенный автохлам? Если вас волнуют все вышеперечисленные проблемы, расскажите нам о них. Вместе мы сделаем наш город удобным для жизни.

Адреса для приема жалоб и предложений:

1. Общественная приемная местного отделения партии «Единая Россия» ЗелАО, корп. 607а, тел. 8-499-762-3090.

2. Исполкомы местных отделений партии «Единая Россия» района Силино и Старое Крюково, корп. 1137, тел. 8-499-710-8741.

3. Исполкомы местных отделений партии «Единая Россия» района Савелки и Матушкино, корп. 456, тел. 8-499-762-4964.

4. Исполком местного отделения партии «Единая Россия» района Крюково, корп. 1820, тел. 8-499-733-4411.

Отделение партии «Единая Россия» ЗелАО

**ВНИМАНИЕ – ВАКЦИНАЦИЯ ПРОТИВ БЕШЕНСТВА!****План-график проведения дополнительных прививочных пунктов вакцинации животных против бешенства в июле 2013 года**

Дата	Корпус	Район
02.07.2013 вторник	1004	Силино
11.07.2013 четверг	1206 А	Силино
16.07.2013 четверг	239	Матушкино

время работы пунктов: с 16.00 до 19.00

**ВАКЦИНАЦИЯ ПРОВОДИТСЯ БЕСПЛАТНО**

В связи с особой опасностью бешенства для людей и животных, выявлением случая бешенства 19 мая 2013 года на территории 9-го мкрн района Старое Крюково просим жителей выполнять следующие требования:

1. Если вас укусило животное, незамедлительно обратитесь для оказания помощи в медицинское учреждение (травмпункт) и на Станцию по борьбе с болезнями животных ЗелАО (Сосновая аллея, д. 3, рядом с «Водоканалом»).

2. Выгул собак осуществлять на поводке.

3. Если ваше животное укусил либо другое животное, следует немедленно обратиться на Станцию по борьбе с болезнями животных ЗелАО (Сосновая аллея, д. 3, рядом с «Водоканалом»).

4. Не осуществляйте прикорм незнакомых животных, оно может быть разносчиком смертельной инфекции. Избегайте контактов с дикими животными.

5. В соответствии с действующими ветеринарными правилами ВП 13.3.1103-96 «Бешенство», а также «Временными

правилами содержания собак и кошек в г. Москве», утвержденными постанов-

лением Правительства Москвы №101 от 8 февраля 1994 г., граждане-владельцы животных обязаны соблюдать установленные местной администрацией правила содержания собак, кошек и пр., а также доставлять животных в территориальные подразделения госветслужбы по месту жительства для проведения ежегодной вакцинации против бешенства.

6. Отсутствие регистрации и вакцинации животных от особо опасных болезней (бешенства) являются нарушением законодательства РФ, а владелец несет ответственность, предусмотренную статьей 5.6 КоАП Москвы (административный штраф в размере от 2 до 3 тысяч рублей).

Вакцинация против бешенства (бесплатно) также проводится на Станции по борьбе с болезнями животных Зеленоградского административного округа (СББЖ ЗелАО) по адресу: Зеленоград, Сосновая аллея, дом 3.

Прием животных для проведения профилактических процедур (прививки, обработка против паразитов), лечебных мероприятий (терапия, хирургия) и лабораторно-диагностических исследований (рентген, УЗИ, лабораторные исследования) производится ежедневно, с 9.00 до 21.00.

Телефон для справок 8-499-735-1494.

ним собственников дома. Такая форма самоуправления жителями является более прогрессивной по сравнению с ТСЖ.

Домовые комитеты создаются с целью совместного решения жильцами социальных проблем в жилищной сфере, развития доброжелательных отношений между соседями, создания комфортной среды проживания, осуществления общественного контроля над содержанием жилых домов, придомовых территорий, объектов благоустройства и озеленения. Домком формируется из представителей собственников и арендаторов от каждого подъезда многоквартирного дома и имеет право контролировать работу и финансовые потоки управляющей компании.

А.Журба проинформировал жителей о ходе реализации программы комплексного развития района в этом году, о мероприятиях, которые планируется реализовать в рамках этой программы.

В завершении встречи и.о. главы управы ответил на вопросы жителей.

**КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ****О ЛЕТНЕМ ОТДЫХЕ  
И ДАЛЬНЕЙШИХ ПЛАНАХ**

На прошедшем 18 июня Координационном совете района Силино рассматривались следующие вопросы:

1. Об организации летней оздоровительной кампании в районе Силино.
2. О плане работы Координационного совета на 3-й квартал 2013 года.

**ТРУДОУСТРОЙСТВО****СУБСИДИЯ  
НА РЕГИСТРАЦИЮ  
ВАШЕГО БИЗНЕСА**

Уважаемые зеленоградцы!

Если вы готовы открыть свое дело и в этом году планируете зарегистрировать собственное ИП или ООО, Центр занятости населения ЗелАО предоставляет вам возможность получить субсидию на регистрацию вашего бизнеса.

В этом году безработные граждане могут получить из городского бюджета единовременную финансовую помощь для государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя или крестьянского (фермерского) хозяйства, а также на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации. Помощь предоставляется ЦЗН ЗелАО.

Для подачи заявки на финансовую поддержку и для получения более полной информации вам необходимо обратиться в отдел организации самозанятости ЦЗН по адресу: корп. 1818, каб. 2; тел.: 8-499-733-0411. Проезд автобусами №№19, 14, 5, 22 до остановки «Центр занятости населения».

Служба информации ЦЗН ЗелАО

**ВНИМАНИЮ ЖЕНЩИН,  
НАХОДЯЩИХСЯ  
В ОТПУСКЕ ПО УХОДУ  
ЗА РЕБЕНКОМ  
ДО ДОСТИЖЕНИЯ ИМ  
ВОЗРАСТА ТРЕХ ЛЕТ!**

Вы можете пройти профессиональное обучение по направлению органов службы занятости!

Кто имеет право пройти профессиональное обучение?

Женщины – жители Москвы, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, а также имеющие детей в возрасте до трех лет, не состоящие в трудовых отношениях с работодателем.

Женщины имеют право пройти профессиональное обучение один раз за каждый отпуск по уходу за ребенком.

Как организуется профессиональное обучение?

Профессиональная подготовка, первоначальная подготовка женщин осуществляются по профессиям (специальностям), востребованным на рынке труда Москвы.

Повышение квалификации проходит по имеющейся у женщины образования, профессии (специальности), опыта работы по замещаемым до ухода в отпуск должностям.

Формы обучения: очная и очно-заочная (вечерняя).

Профессиональное обучение женщин бесплатное.

Финансирование – за счет средств бюджета Москвы.

Направление на профессиональное обучение выдают центры занятости населения администраций округов.

Подробная информация по получению услуги, контактная информация центров занятости населения размещена на официальном сайте Департамента труда и занятости населения Москвы [www.trud.mos.ru](http://www.trud.mos.ru); «горячая линия» (495) 679-4723

**ВСТРЕЧИ С ЖИТЕЛЯМИ****О ДОМОВЫХ  
КОМИТЕТАХ  
И КОМПЛЕКСНОМ  
РАЗВИТИИ  
РАЙОНА**

19 июня в управе района Силино состоялась встреча и.о. главы управы А.Журбы с населением на тему «О развитии самоуправления в жилом фонде».

В начале встречи Александр Григорьевич представил жителям нового заместителя главы управы по вопросам ЖКХ – Антона Алексеевича Зайцева.

И.о. главы управы также пояснил, что в Жилищный кодекс РФ ввели новую форму самоуправления – домовые комитеты. Это не юридическое лицо, а общественное образование, которое выбирается общим собра-

## 55 ЛЕТ ЗЕЛЕНОГРАДУ

## ТАК СЛОЖИЛАСЬ ЖИЗНЬ

**Более тринадцати лет Олег Федорович Чопчиц работает участковым уполномоченным. Примечательно то, что все эти годы майор полиции добросовестно нес нелегкую службу на территории 11-го района.**

На сегодняшний день он отвечает за порядок и безопасность жителей, проживающих в корпусах 1101, 1102, 1103, 1106, 1145. Но это не означает, что граждане соседних домов не могут к нему обратиться. Участковый уполномоченный наделен широкими полномочиями (перечень полномочий содержит около 90 пунктов) практически во всех направлениях деятельности органов внутренних дел.

Каков же он сегодня – участковый уполномоченный полиции? В отличие от других сотрудников органов внутренних дел, которые являются специалистами узкого профиля, он универсал. Участковый находится ближе других к людям. Работа с населением, постоянное общение с гражданами, решение самых разных житейских проблем. Зачастую, результаты работы участковых уполномоченных полиции остаются «за кадром».

И среди коллег, и в народе давно утвердилось определение «участковый – лицо полиции». И зачастую нелегко соответствовать этому определению. Чтобы достойно представлять свое подразделение в новой полицейской системе, участковым необходимо не только совершенствовать профессиональный уровень, но и следить за изменениями нормативной базы и своевременно применять свои знания в практической деятельности.

Служба в армии для Олега Федоровича явилась хорошей платформой для выбора своей будущей профессии. Служил он под Ленинградом, а затем в полку специального назначения в Алабушево. Оттуда и был направлен в горячие точки в конце 90-х.

С 1996 по 1998 гг. в составе группы специаль-

в людей стрелять, раненые на руках умирали, товарищи погибали в боях. Все было. Война, одним словом. Повезло, вернулся домой невредимым. За службу на Кавказе Олег Федорович имеет заслуженные награды.

После возвращения из Чечни стал работать в милиции. Жена Галина – тоже медик. Двое детей. Старшей

уполномоченный полиции, Олег Федорович уверенно ответил: «Главное – любить свою профессию, уважать людей, уметь выслушать их, быть терпеливым, добросовестно и вовремя оказывать необходимую помощь обратившимся гражданам. При этом участковые уполномоченные полиции должны обладать не только высокими моральными принципами, но и физической выносливостью, ловкостью, умением обращаться с оружием».

регламентированы, и превышать свои должностные полномочия, прописанные законом, нельзя.

**– С чего начинается ваш рабочий день?**

– Оперативные сводки. Обход вверенной мне территории. Общение с консьержками, старшими по подъездам. Самые главные мои помощники – сами жители. От них получаю всю исчерпывающую информацию.

**– Работа в полиции – это ваша детская мечта?**

– Нет. У меня в семье все медики: папа, мама, старший брат и даже моя жена. Но мне нравится моя работа. Считаю, что я на своем месте.

**– А чем увлекались в детстве?**

– Учился хорошо. Все свободное время занимался спортом – лыжи, легкая атлетика, силовое троеборье.

**– Специфика вашей работы заключается в ежедневном общении с разными людьми. Что больше всего бросается в глаза, вызывает недоумение, сожаление, возмущение?**

– Отношение взрослых детей к своим родителям – старикам, одиноко проживающим свой век. Равнодушие, черствость, жадность. При живых детях старики брошены, одиноки. Это невозможно оправдать никакой занятостью или какими-либо причинами, мешающими навещать взрослым детям, сытым, довольным, материально процветающим, своих родителей-стариков, перебывающих на свою скучную пенсию.

**– Лето – время отпусков, поездок на море, дачу. Какие правонарушения характерны для этого времени?**

– Квартирные кражи, кражи велосипедов, телефонное мошенничество. Особенно страдают старички, которые, как малые дети, всему верят.

**– Не секрет, что за последние годы выросло**

число правонарушений среди малолетних и подростков. В чем основная причина?

– Дети брошены, предоставлены сами себе. Все начинается с семьи. Кроме того, ребенок должен быть занят в свое свободное время любым занятием, чтобы не оставалось время на глупости. Спортивные секции, кружки, общественные организации должны быть доступны для всех, а это значит – по большей части бесплатны.

**– Какое место в жизни вы отводите своей семье?**

– Моя семья – это мой тыл, сильный, надежный. Хочу, чтобы дети выросли хорошими людьми, чтобы не было за них стыдно. Чтобы нашли свое место в жизни. Чтобы были счастливы.

**– Вы себя считаете счастливым человеком?**

– Да, считаю себя счастливым. Любимая работа, семья. Надежные друзья.

**– Чем занимаетесь в свободное от работы время, какой отдых предпочитаете?**

– Если отдыхаю с друзьями – это русская баня, рыбалка. Если с семьей – кино, театр, совместные поездки по интересным историческим местам.

**– Статистика утверждает, что каждый третий мужчина не читает книги, а проводит свободное время у компьютера. А вы?**

– Читаю и люблю произведения Д. Корецкого. Живо, правдиво, жизненно.

**– Что вы можете пожелать зеленоградцам?**

– Здоровья. Семейного благополучия. Верных друзей. Живите честно. Будьте добрые и терпимее друг к другу. Не проходите мимо, если видите, что кто-то нуждается в помощи. Помните, что телефон полиции 02, звонок бесплатный, а вам ответят и помогут в любое время суток.

■ М.РОМАШОВА, фото автора

## ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

## НЕ ПОКУПАЙТЕ ЯГОДЫ С РУКИ!

**С наступлением лета особенно хочется съесть что-нибудь свежее, выросшее под солнцем в родных Пенатах. Поэтому нам так трудно устоять перед покупкой свежей клубники, черешни, вишни, абрикосов и сливи.**

В общем-то, все это можно было купить и зимой в супермаркетах, но там это было дорого и воспринималось как экзотика. А здесь вот оно, свежее, аппетитное, летнее, выложенное на лоток прямо около дороги на работу или у остановки автобуса. Казалось бы, купи задешево и ешь.

Но именно здесь и кроется подвох. Правительство Москвы принимает все возможные меры, чтобы пресечь несанкционированную торговлю. Ведь для того, чтобы торговать официально не нужно никаких особых документов и справок. Надо только зарегистрироваться и предоставить образцы товара ветеринарным врачам, которые дадут заключение об безопасности товара. Причем стоимость проверки составляет от 17 рублей за партию в 50 кг до 65 рублей за партию до 5 тонн.

Однако именно этот факт и становится непреодолимым препятствием для уличных торговцев. Официальная регистрация продавца дает право покупателю предъявить в последующем претензию по качеству и недовесу товара. А уж качество продукции уличных торговцев – тема отдельная и особая.

Покупая по дешевке клубнику у этих «добрых» торговцев, мы не подозреваем, откуда эти ягоды. Ведь чаще всего оказывается, что они из партий, которые, были либо забракованы ветеринарами из-за своих органолептических данных (внешний вид, крепость ягоды,

ее спелость), либо «перебраны» вручную из отбросов. Поэтому у тех покупателей, кто «отведал» эти «дары природы» не редки отравления, вирусная желудочная инфекция и другие заболевания, связанные с употреблением, мягко говоря, несвежей продукции.

В целом это касается не только продуктов питания, но и товаров промышленной группы, происхождение которых неизвестно.

Еще один аспект, о котором мы забываем, приобретая товар с рук – это налоговые и иные отчисления в бюджет. Естественно, товар, который должен быть уничтожен,

никогда не стоит и торговать им выгодно. А ведь при доходности в тысячи процентов дельцы от торговли не отчисляют ни копейки в бюджет, из которого выплачиваются зарплаты врачей, воспитателей детских садов, учителей и т.д.

В свою очередь, управа района Силино в тесном взаимодействии с ОМВД по районам Силино и Старое Крюково и советами ОПОП района Силино ведут постоянную работу по пресечению такого рода правонарушений. Так, за 5 месяцев 2013 года было проведено 38 рейдов по борьбе с несанкционированной торговлей. Составлено 26 протоколов по статье 11.13 КоАП Москвы за торговлю с рукой, наложено штрафов на сумму 57 500 рублей. Однако,



ничего не стоит и торговать им выгодно. А ведь при доходности в тысячи процентов дельцы от торговли не отчисляют ни копейки в бюджет, из которого выплачиваются зарплаты врачей, воспитателей детских садов, учителей и т.д.

Поэтому только вместе с самими покупателями можно остановить нечистоплотных на руку торговцев. Мы обращаемся ко всем жителям Зеленограда с просьбой: именно в ваших интересах не покупать товар у уличных торговцев, торгующих у рынков, в переходах и у магазинов!

Берегите свое здоровье, и пусть покупка свежих фруктов и ягод приносит вам только удовольствие и хорошее настроение!

■ А.НАГИЛЕНКО, 1-й заместитель главы управы района Силино



## ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

## СЧАСТЬЕ – ЭТО ЛЮБОВЬ

**«Педиатр в России больше, чем врач. Социальный аспект деятельности выполняется одним специалистом-педиатром. Он единственный представитель государства в семье, он и доктор, и психолог, и педагог, и социальный работник, и советник семьи» (из материалов Научно-практической конференции, посвященной 30-летию Детской городской поликлиники №105 в 2008 году).**

Галина Дмитриевна Рачкова – главный врач амбулаторно-медицинского центра «ГБУЗ ДГП №105 Департамента здравоохранения Москвы». Заслуженный врач России, отличник здравоохранения, врач высшей категории.

Взять у Галины Дмитриевны интервью оказалось делом нелегким: совещания конференции, приемы, поездки в Департамент здравоохранения – это только часть огромного объема работы, лежащего на ее плечах главврача вот уже более 40 лет. Детскую поликлинику №105 в 8-м мкрн практически знают все мамочки, вырастившие своих детей в Зеленограде.

– За 40 лет много воды утекло, – рассказывает Галина Дмитриевна. – За все эти годы проделана колоссальная работа. Когда-то здесь работало всего 2 отделения (1 участковое и не-полное ДШО), из оснащения были аппараты ЭКГ, ФКГ, примитивное лабораторное оборудование. На сегодняшний день наш амбулаторно-медицинский центр имеет в своем составе огромный парк оборудования. Высококвалифицированные специалисты осуществляют прием детей не только Зеленоградского округа. Центр оказывает помощь детям по 28 направлениям. В коллективе трудятся 63 врача. Среди них два кандидата медицинских наук. Большая часть врачей имеет высшую, первую и вторую ка-



тегории. В учреждении сложился дружный творческий коллектив, который находится в постоянном поиске и внедрении новых методик. Наши достижения трижды удостоены звания дипломантов выставки на ВВЦ.

**– Галина Дмитриевна, почему вы выбрали профессию медицинского работника?**

– К профессии врача я пришла не сразу. Мама – педагог в школе. Папа – секретарь парткома. В школе училась хорошо. В медицинский институт после десятилетки поступила не сразу. Успела поработать и на ткацкой фабрике, и секретарем комсомольской организации. Но когда

да приняла твердое решение учиться в мединституте, легко и успешно сдала вступительные экзамены и поступила, несмотря на то, что конкурс был высокий.

**– Какими качествами должен обладать руководитель медицинского коллектива?**

– Чувством высокой ответственности за людей, целеустремленностью, терпением. Я

лый, целеустремленный. Человек с большой буквы.

**– А как сложилась ваша личная жизнь?**

– Вместе с мужем, он тоже врач, в 1973 году были приглашены на работу в Зеленоград. Здесь и осели. Вырастили двоих детей. Сейчас у нас уже пятеро внуков. Люблю свою семью. Детей, внуков. Но для меня работа неотделима от понятия личная жизнь. Я себя не мыслю без труда. Несколько лет не была в отпуске. Здесь в поликлинике – мой второй дом, моя большая семья, с которой мы много лет вместе делим радости и горести, иногда терпим поражения и радуемся удачам.

**– Расскажите о самом ярком незабываемом событии в вашей жизни.**

– Это мое детство. Оно хоть и было нелегким, но все плохое потихоньку забывается, в памяти остается только хорошее. В 1948 году мы потеряли папу, которого в 1937-м репрессировали. В лагере он выжил, вернулся домой. Но сильно подорвал здоровье и вскоре умер. Мама осталась одна с тремя детьми. Жили впроголодь, одежды не было, в одних валенках в школу по очереди ходили.

Много чего еще было. Всего и не рассказать. Но трудности заставляют, вырабатывают характер. Как сейчас помню: березовая роща, огромное поле, жаворонки поют... Бежишь по полю, радость захлестывает.

Когда я бываю за рубежом, начинаю уже на третий день остро испытывать тоску по Родине. Никакие красоты, изыски, соблазны не могут ее заменить. И пока я не зайду на трап самолета, не могу справиться с чувством дискомфорта. За рубежом все чужое. Россия для меня – это мои картины детства, моя семья, дети, внуки. Дайте мне миллион,

два – все равно ни за что никуда никогда не уеду.

**– Чему уделяете свободное от работы время?**

– Конечно, семье, внукам. Последнее время стала много читать исторической литературы. О Петре Столыпине, Анне Вырубовой, о царской семье – Николае и Александре Романовых, дневники, воспоминания, документальные источники.

**– Ваше любимое время года?**

– Очень люблю зиму. За чистоту, свежесть. За удивительные живые картины – отражение снежинок кружящихся в свете фонарей, деревья окутанные белым покрывалом. Зимой острее ощущаешь тепло домашнего очага. За окном мороз, холодный ветер, а дома уютно, тепло. Рядом близкие и родные люди. И так на душе хорошо.

**– Галина Дмитриевна, вам наверняка часто дарят цветы. Какие среди них любимые?**

– Люблю калы, васильки. Сейчас уже пионы распустились на даче. Когда на душе хорошо и спокойно – радуешься каждой растущей травинке, веточке. Всему, что тебя окружает.

**– Вы считаете себя счастливым человеком? И что такое счастье по вашему мнению?**

– Да, без всякого сомнения, я считаю себя счастливой. Мне удалось многое сделать для людей. Воплотить в жизнь планы, решить поставленные задачи. Достигнуть желаемой цели. Результаты труда дают колоссальное удовлетворение, когда они приносят ощущимую пользу людям, среди которых ты живешь. А счастье – это любовь. Любовь к детям и взрослым, старикам, родным и близким, знакомым и незнакомым. Простая человеческая любовь.

■ М.РОМАШОВА,  
фото автора

## НАЦПРОЕКТ «ЗДОРОВЬЕ»

## ПОДУМАЙ О СВОЕМ БУДУЩЕМ!

**Современная медицина расценивает наркоманию как заболевание души и тела. Уже в конце XX века стало возможно справляться с физической зависимостью. Однако избавиться от психологической зависимости крайне сложно. Человек способен пережить абстинентный синдром, но не способен избежать тех силков, что расставили ему его собственный разум, поработивший наркотиком.**

## Первые симптомы

У людей, которые начали употреблять наркотики, заметно меняется поведение, занятия и распорядок дня. Постепенно происходит смена круга общения, появляются новые знакомые, происходит перераспределение свободного времени. Ставятся характерными вечерние прогулки с поздним возвращением домой.

Все чаще раздаются подозрительные звонки. Подросток стремится уединиться во время телефонного разговора. При попытке близких поинтересоваться тем, что за новые «друзья» и куда он так поздно уходит, молодой человек отвечает неохотно, раздраженно. Возрастает потребность в деньгах.

Через некоторое время в поведении начинает проявляться конфликтность. Сначала – как защита своего нового образа жизни, а в дальнейшем, по мере развития эмоциональных изменений, человек становится беспричинно агрессивным. Нарушаются сон и аппетит. В зависимости от потребляемого наркотика возможен как затяжной сон, так и длительное бодрствование. Заметно нарушение аппетита – от пренебрежения едой до приступов повышенного аппетита.

Обязательным фоном потребления опьяняющих веществ являются расстройства настроения как результат действия психотропных препаратов. Наряду

с печалью, грустью возникают периоды необычного подъема настроения, неадекватные эмоциональные реакции, излишняя смешливость, обходительность, печаль.

Интеллектуальные способности начинают снижаться, заметна утрата познавательных интересов. Внимание смещается в сторону наркотической сферы ( поиск новой дозы, места употребления и т. п.). Значимым становится лишь то, что связано с наркотиками.

Ухудшение памяти происходит особенно быстро при употреблении летучих наркотически действующих веществ, производных конопли, лекарственных средств (калипсола, снотворных средств). В целом быстрая утрата психических возможностей возникает в течение 1,5-2 лет наркотизации. Все эти нарушения психической деятельности приводят к деградации личности.

## Наркоман

## Не гнушается ничем

Жаждя наркотика заставляет человека идти на преступления – убивать, грабить, чтобы быстро найти средства на его

приобретение. При этом его жертвы, как правило, – случайные прохожие, автомобили, квартиры. Наркоман не гнушается ничем, лишь бы получить дозу. Именно поэтому преступления, совершаемые наркоманами, отличаются бесмысленной жестокостью.

По сути дела распад личности и моральная деградация превращают человека в животное, живущее лишь инстинктами. А основной инстинкт наркомана – жажда наркотика и его добыча. Наркоману не нужны ни еда, ни сон, ни секс, даже безопасность собственной жизни для него не имеет значения, если под рукой нет очередной дозы. Наркотик – вот главная цель.

В наши дни наркомания стала болезнью незащищенных слоев общества. Лишь единицам удается вновь вернуться к нормальной жизни, полностью стереть из своей памяти зависимость. Именно поэтому, прежде всего, решите для себя, стоит ли ради сомнительного общения и кратковременного удовольствия переходить ту черту, откуда, скорее всего, возврата не будет.

■ И.ФЕДЮНИНА





Муниципальный округ Силино города Москвы

# СИЛИНО



22 июня мы отмечаем  
День Памяти и скорби –  
начало Великой  
Отечественной войны,  
а 5 июля – еще одну  
памятную дату – 70-лет со  
дня начала Курской битвы.  
О тех далеких героических  
годах вспоминает ветеран  
ВОВ, житель района Силино  
А.Фадеев.

## Детекторный приемник

В деревне Назарьево перед войной была школа-четырехлетка. После ее окончания Саша Фадеев продолжил учёбу в Москве в железнодорожной школе №1. Утром вставал пораньше: нужно было успеть на электричку в Фирсановку. В вагоне слышал последние новости о событиях в стране от пассажиров. И огорчался, что в деревне всего в 30 км от столицы СССР (!) нет электричества и радио. И тогда пришла в голову парнишке идея: собрать самому детекторный приемник. Вскоре в дом к Фадеевым стали заглядывать соседи, чтобы послушать радио. Мужики говорили уважительно матери: «А сын-то у вас башковитый!».

После окончания 8 классов Саша поступил в Москве на чертежно-конструкторские курсы. И только сдал последний экзамен – грянула война.

## Сначала токарь – затем посыльный

Вскоре выпускников курсов как уже подкованных знаниями отправили на механический завод. Всего 5 дней Саша походил в учениках. Освоив премудрости работы на токарном станке, стал самостоятельно вытачивать корпуса для снарядов. Так продолжалось до 17 октября 1941 года.

Немцы приблизились к Москве. В столице среди гражданского населения возникла паника. Поезда до станции Крюково перестали ходить, только до Химок. 17-летний Александр был вынужден вернуться в Назарьево.

К этому времени в родном доме размещался штаб одного из воинских подразделений, стоящих в обороне.

До начала контрнаступления советских войск под Крюково Саша разносил штабные донесения командирам частей по знакомым с детства близлежащим деревням: Савелки, Матушкино, Силино, Рожки. А немцы уже заняли позиции в Крюково – буквально в трех километрах по прямой от Назарьево...



## НЕ РАДИ НАГРАД

### Радист 1-го класса

5 декабря 1941 года наши войска перешли в наступление. Штаб двинулся вперед, а вместе с ним и Александр. Вот так, в действующей армии, он участвовал в освобождении Подмосковья от фашистов. С боями дошли до Клина, а оттуда часть перевели на переформирование в тыл – в Кунцево.

Александр был направлен на учебу в московское училище радиосвязи. С интересом он стал осваиваться премудростями того дела, которым увлекался еще школьником. Окончил училище радистом 1-го класса: в минуту он принимал 18 групп, состоящих по меньшей мере из сотни цифр и букв.

Сегодня Александр Михайлович с гордостью говорит: «Вся азбука Морзе у меня до сих пор в памяти сидит!», и в доказательство начинает ловко и быстро выступать по столу пальцами правой руки...

### Боевое крещение – без единой царапины

После окончания училища в декабре 1942 года А.Фадеев был направлен для прохождения службы в 648-й артиллерийский полк, который уже успел повоевать под Сталинградом, а теперь был переброшен под Курск. 45 и 76-миллиметровые орудия, пушки, а метрах в 300 от них Александр принял данные о расположении вражеских войск от наблюдателей

и передавали координаты командирам батарей. Ну а те уже вели огонь по противнику.

Главное для радистов – не только принять разведанные, но и точно их передать. Артиллеристы часто меняли свои позиции, чтобы немцы не засекли откуда идет обстрел. Радисты тоже передвигались вслед за пушкарями. За плечами у Александра была радиостанция весом 18 кг, автомат, 2 запасных диска да вещевой сидор. Второй радист, кроме личного оружия, нес на себе 20-килограммовую батарею питания и буссолю (антенну).

На участке Курской битвы позиции, которые занимал полк, 7 раз переходили из рук в руки! Немецкие танки и самоходные орудия волнами шли на батареи. За ними двигалась растянувшаяся цепью вражеская пехота. В первый же день фашисты уничтожили большую часть артиллерийских батарей. Солдаты полка заняли траншеи и из них вели оборону. Против танков в ход шли гранаты, а пехоту поливали автоматным огнем.

– Александр Михайлович, вы видели сраженных вашей очередью фашистов?

– Я же не один стрелял. А фрицы прут, как черти. Видел – падают один за другим. А чья пуля его достала – моя или соседа, – кто его знает. Главное – мы отсекали пехоту от танков, а дальше было немногого проще.

– О чём думалось во время боя?

– Не пропустить немцев! Там же был просто ад! До сих пор удивля-

юсь: как же я уцелел в том сражении? После Курской битвы на мне не было ни единой царапины! Видно, судьба такая...

### А в Белоруссии ему не повезло

После Курской битвы полк участвовал в освобождении украинского города Сумы, а затем вступил на землю Белоруссии. Маршрут лежал на Минск. Мелькали города Речицы, Мозырь, Гомель. Под городком Жлобин полк стоял 7 месяцев на левом берегу Днепра. Немцы расположились на правом – высоком. Их практически не было видно. Александр был корректировщиком огня. Перестрелка с обеих сторон шла лениво. Ждали приказа о наступлении. А тем временем основательно укрепляли позиции: орудия в укрытиях, соединенных длинными траншеями, артиллеристы и пехота в блиндажах.

Но в это время кончилось фронтовое везение для Александра. 26 февраля 1944 года вышел он из блиндажа. Траншея глубокая, вроде надежно защищена солдат от пули вражеского снайпера. Но тут рядом разорвался снаряд, один осколок пробил каску, а второй на излете задел лоб.

Полтора месяца он провел в полевом госпитале. Частично потерял слух и зрение, но вскоре все восстановилось. Вердикт врачей: годен воевать. И теперь его ждала еще одна маленькая радость: направили его продолжать службу в ту же родную часть!

### Расписался на Рейхстаге

Далее полк участвовал в освобождении героического Бреста, а затем вступил на территорию Польши. Перед битвой за Варшаву произошло перевооружение: появились новенькие 100-мм орудия. Так с боями полк в составе 1-го Белорусского фронта дошел до вражеской столицы: 2 мая Александр выцарапал на стене Рейхстага пару скромных слов: «Фадеев из Назарьево».

Дальше полк перебросили в городок Галле. Здесь на берегу Эльбы состоялась встреча с американцами. Немного позже полк принимал участие в объединенном параде союзнических войск в Берлине. Александр в это время приволел и пропустил такое важное событие.

– Зато я был в составе ветеранской делегации Зеленограда и трижды участвовал в юбилейных парадах на Красной площади в Москве – в 1995, 2000 и 2005 годах!

### Манчжурия – Сахалин – Назарьево

После капитуляции Германии все ожидали демобилизации. Но неожиданно полк был отправлен на Дальний Восток. Предстояло еще побоевывать против японцев, которых оккупировали Манчжурию. Александр попал в 118-й Краснознаменный гвардейский гаубичный полк. Работа была знакомая: в звании старшины он стал начальником радиостанции командира полка. А это, между прочим, офицерская должность.

После разгрома Квантунской армии новое назначение – Сахалин, юг которого принадлежала японцам. Их воинские части уже изгнали с острова. Гаубичный полк расположился в городе Долинске. Солдаты строили жилье и почти до конца января 1946 года сами жили в палатках.

Боевых действий не было. Но полк участвовал в выселении японских граждан, оставшихся на территории уже советской территории. Их отправляли в Южно-Сахалинск, а оттуда американские представители депортировали японцев на близлежащий остров Хоккайдо.

4 февраля 1947 года вышел указ, подписанный Сталиным, о демобилизации военнослужащих 1923-1924 годов рождения. И Александр Фадеев вернулся в родное Назарьево.

### На гражданке

Александр Михайлович устроился работать в Химки в НПО «Энергомаш им. акад. Глушко». 21 год отработал токарем, затем был мастером, старшим мастером, заместителем начальника сборочно-го цеха.

А.Фадеев давно на пенсии. 1 октября ему исполняется 89 лет. Глядя на пиджак, увешанный медалями, орденами и почетными памятными знаками, я спросил Александра Михайловича: «Какая же награда для него самая ценная?» И в ответ прозвучало:

– Мы воевали не ради наград. А самая ценная из них – благодарность Сталина за участие в Курской битве.

### ■ В.КУРЯЧИЙ, фото автора

P.S. В районе Силино бережно хранят память о ветеранах, которые в далекие 1940-е годы защищали нашу Родину от фашистских захватчиков. К Дню памяти и скорби – 20 июня – на зеленоградском кладбище прошла акция по уборке и приведению в порядок ветеранских захоронений. В ней приняли участие молодежные и ветеранские организации района Силино.

Ежегодно Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав района Силино в целях профилактики дорожно-транспортного травматизма среди детей и подростков в период летних каникул совместно с группой пропаганды безопасности дорожного движения отдельного батальона ДПС ГИБДД УВД по ЗелАО проводит для юных силинцев тематические мероприятия «Здравствуй, лето!».

5 и 14 июня инспектора группы пропаганды безопасности дорожного движения Е.Левыкина и

## ЗНАЙ КАК ВЕСТИ СЕБЯ НА ДОРОГЕ!



Т.Сафонова провели с ребятами, посещающими Центр каникулярного отдыха школьников ГБОУ СОШ №1692 и лагерь дневного пребывания ГБУ ТЦСО №34 филиал «Ковчег», увлекательные занятия по правилам дорожного движения.

Занятия проводились в интерактивной форме, ребята не только узнали для себя много нового о правилах поведения на дороге, но и смогли показать свои знания правил дорожного движения для пешеходов, велосипедистов и пассажиров автотранспорта. Для закрепления полученных знаний, юным участникам дорожного движения были продемонстрированы мультифильмы о правилах поведения на дороге.

■ Н.КОРОЛЬКОВА,  
ведущий специалист КДНиЗП

## СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

# ИНФОРМАЦИЯ О РАБОТЕ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА СИЛИНО В ИЮНЕ 2013 ГОДА

**РЕШЕНИЕ**  
от 20.06.2013 г. №06/03-СД

**О развитии велоинфраструктуры и поддержке велодвижения на территории муниципального округа Силино**

В соответствии с Законами города Москвы от 06.11.2002 г. №56 «Об организации местного самоуправления в городе Москве», от 11.07.2012 г. №39 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных округов в городе Москве отдельными полномочиями города Москвы», Уставом муниципального округа Силино Совет депутатов решил:

Принять к сведению информацию председателя комиссии по развитию территории, вопросам местного значения и государственным полномочиям муниципального округа Силино Титова А.М. о предложениях по развитию велоинфраструктуры и поддержке велодвижения на территории муниципального округа Силино, как отвечающие интересам жителей муниципального округа Силино, создающие условия для развития на территории муниципального округа физической культуры и массового спорта, направленные на благоустройство территории муниципального округа, снижающие количество дорожно-транспортных происшествий и повышающие безопасность на дорогах, способствующие повышению мобильности населения с ограниченными возможностями.

Советом депутатов муниципального округа Силино совместно с председателем комиссии по развитию территории, вопросам местного значения и государственным полномочиям муниципального округа Силино Титовым А.М. провести работу по организации общественного обсуждения с жителями района предложений по разработке проекта сети велодорожек и размещения велопарковок на территории муниципального округа Силино.

Протокол общественного обсуждения, организованного Советом депутатов муниципального округа Силино, направить в рабочую группу по разработке единой программы сети велодорожек в Зеленоградском административном округе.

При согласовании планов благоустройства дворовых территорий включать в номенклатуру объекты велосипедной инфраструктуры.

Внести в годовой план спортивно-оздоровительной работы по месту жительства на 2014 год проведение районного мероприятия «Велопарад».

Проинформировать жителей муниципального округа, префектуру, прокуратуру и управу района Силино о принятом решении.

Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования в газете «Наше Силино».

Контроль над исполнением настоящего решения возложить на председателя комиссии по развитию территории, вопросам местного значения и государственным полномочиям муниципального округа Силино Титова А.М.

**Г.ШЕСТАКОВА,**  
**Глава муниципального  
округа Силино**

**ПРИЛОЖЕНИЕ 1**  
к решению Совета депутатов  
муниципального округа Силино от  
29.05.2013 г. №05/02-СД

**Исполнение доходов бюджета муниципального округа Силино за 2012 год**

Коды бюджетной классификации	Наименование показателей	Сумма (тыс. руб.)
1 16 90030 03 0000 140	Прочие поступления от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджеты внутригородских муниципальных образований городов федерального значения (Москвы и Санкт-Петербурга)	15,0
1 01 02030 01 0000 110	Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами, не являющимися налоговыми резидентами	175,0
1 13 02 99303 0000 130	Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов внутригородских муниципальных образований Москвы и Санкт-Петербурга и компенсации затрат бюджетов внутригородских муниципальных образований	126,1
1 01 02010 01 0000 110	Налог на доходы с физических лиц с доходов, облагаемых по налоговой ставке, установленной пунктом 1 статьи 224 Налогового кодекса РФ, за исключением доходов, полученных физическими лицами, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей, частных нотариусов и других лиц, занимающихся частной практикой	15 357,5
1 01 02020 01 0000 110	Налог на доходы с физических лиц с доходов, облагаемых по налоговой ставке, установленной пунктом 1 статьи 224 Налогового кодекса РФ, полученных физическими лицами, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей, частных нотариусов и других лиц, занимающихся частной практикой	86,7
2 00 00000 00 0000 000	Безвозмездные поступления	24 040,6
2 02 03000 00 0000 151	Субвенции от других бюджетов бюджетной системы РФ	24 040,6
2 02 03024 03 0001 151	Субвенции для осуществления передаваемых полномочий города Москвы по образованию и организации деятельности районных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав	1943,0
2 02 03024 03 0002 151	Субвенции для осуществления передаваемых полномочий города Москвы по содержанию муниципальных служащих, осуществляющих организацию досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства	1984,3
2 02 03024 03 0003 151	Субвенции для осуществления передаваемых полномочий города Москвы по содержанию муниципальных служащих на осуществление опеки и попечительства	5 018,6
2 02 03024 03 0004 151	Субвенции для осуществления передаваемых полномочий города Москвы по организации досуговой, социально-воспитательной работы с населением по месту жительства	4590,4
2 02 03024 03 0005 151	Субвенции для осуществления передаваемых полномочий города Москвы по организации физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства	10 504,3
2 19 03000 03 0000 151	Возврат остатков субсидий и субвенций из бюджетов внутригородских муниципальных образований городов федерального значения Москвы и Санкт-Петербурга	- 1729,6
<b>ИТОГО ДОХОДОВ</b>		<b>38 071,3</b>

\*Публикуется приложение 1 к решению Совета депутатов муниципального округа Силино от 29.05.2013 г. №05/02-СД в связи с технической ошибкой в газете «Наше Силино» №5(115).

**Выписка из протокола №06  
заседания Совета депутатов  
муниципального округа Силино**

В разделе «Разное»: с 21.06 по 1.09.2013 г. – летний перерыв в работе Совета депутатов муниципального округа Силино.

Приходите обсудить велодорожки и благоустройство Школьного озера.

**Уважаемые жители  
района Силино!**

В июле-августе пройдут встречи депутатов Совета депутатов муниципального округа Силино с жителями района по вопросам благоустройства Школьного озера и вопросам развития велоинфраструктуры:

- 12-й мкрн – 15 июля в 18.00 в актовом зале управы Силино (корп. 1123);
- 11а мкрн – 17 июля в 18.00 в актовом зале управы Силино (корп. 1123);
- 10-й мкрн – 26 августа в 18.00 в актовом зале управы Силино (корп. 1123);
- 11б, 11в мкрн – 28 августа в 18.00 в актовом зале управы Силино (корп. 1123).

## ГРАФИК

приема избирателей депутатами Совета депутатов муниципального округа Силино на сентябрь 2013 года

**Время приема:**  
понедельник – с 17.00 до 19.00,  
четверг – с 16.00 до 17.00,  
суббота – с 16.00 до 17.00

**Место приема:** корп. 1137, комната 5, тел. 499-710-0561

Фамилия, имя, отчество депутата	День месяца
<b>1-й изб. округ (корпуса 10-го мкрн, корп. 1136, ул. Гоголя, Панфилова, Колхозная</b>	
Безлепкин Дмитрий Александрович	9 сентября
Гончарук Григорий Иванович	28 сентября (актовый зал, корп. 1123)
Груша Александр Евгеньевич	23 сентября
Коваленко Татьяна Викторовна	12 сентября
<b>2-й избирательный округ (11а мкрн, корп. 1130)</b>	
Титов Андрей Михайлович	2 сентября
Шамне Лариса Георгиевна	5 сентября (корп. 1115)
Шестакова Галина Николаевна	Каждый понедельник
<b>3-й избирательный округ (11б, 11в мкрн)</b>	
Дуленин Владимир Григорьевич	26 сентября
Костин Иван Борисович	2 сентября
Фомина Юлия Ивановна	19 сентября
Шинкарева Татьяна Вениаминовна	16 сентября
<b>4-й избирательный округ (корпуса 12-го мкрн, корп. 1145)</b>	
Будanova Ольга Владиславовна	16 сентября ДЮЦ «Союз»
Горбачев Алексей Леонидович	12 сентября
Руснак Петр Вадимович	12 сентября

1 и 3-й четверги месяца с 16.00 до 17.00 работает «горячая телефонная линия» с депутатами Совета депутатов. Тел. 499-710-8530.

## ТЦСОФ «КОВЧЕГ»

**ПРИГЛАШАЕМ  
НА КОКТЕЙЛЬ!**

**В Государственном бюджетном учреждении Территориальный центр социального обслуживания филиал «Ковчег», корп. 1124, предоставляется услуга – «Кислородный коктейль».**

Кислородный коктейль благотворно влияет на людей, страдающих бронхиальной астмой, бронхитами, головными болями, мигренью, нарушениями моторной функции толстого кишечника (хронические запоры), гипертонией и гипертонией.

С профилактической целью рекомендуется здоровым детям в период заболеваемости ОРВИ, а также часто и длительно болеющим детям и взрослым.

Приглашаем всех жителей района Силино пройти курс «Кислородный коктейль».

Услуга представляется на платной основе: 1 порция (0,5 л) – 35 рублей.

## МОДЕРНИЗАЦИЯ СИСТЕМЫ СОЦЗАЩИТЫ

# «КОВЧЕГ» УВЕРЕННО ПРОДОЛЖАЕТ РАЗВИТИЕ

**В прошлом году началась реформа системы социальной защиты населения в Москве. В результате произошли некоторые структурные изменения в государственных учреждениях столицы, в т.ч. и в их названиях. Наша беседа о том, как коснулась модернизация бывшего КЦСО «Ковчег», с заведующей теперь уже филиалом «Ковчег» Территориального центра социального обслуживания населения Т.Шинкаревой.**

— Татьяна Вениаминовна, в прошлом году началась модернизация системы соцзащиты в столице. Как она прошла в руководимом вами учреждении?

— Направление работы осталось без изменения. Но у нас в декабре прошлого года сократилось количество сотрудников на 21 человека. Тем, кто желал остаться работать в системе соцзащиты, были предложены места соработников или в иных отделениях «Ковчега». Кто-то остался у нас, некоторые ушли продолжить свою деятельность в других учреждениях округа. Сократилось и 4 отделения: первичного приема, профилактики безнадзорности, психолого-педагогическое и социальной реабилитации детей-инвалидов, т.е. из 21 стало 17.

— Но функции сокращенных отделений вы как-то компенсirете?

— Конечно. Например, в «Ковчеге» было 4 отделения по работе с семьей и детьми и, соответственно, с несовершеннолетними. А контингент в принципе во всех отделениях был один и тот же. Поэтому на базе 4 отделений мы сформировали 2 — помочь семье и детям и дневного пребывания несовершеннолетних. Между ними четко поделены обязанности. К тому же сотрудники и

того и другого отделений при необходимости подменяют друг друга.

— В вашем филиале есть какая-то отличительная особенность?

— У нас последний месяц работает отделение социальной реабилитации детей-инвалидов. Мы внедряем так называемый принцип инклюзии, когда в блок-помещении — в едином социальном пространстве — проходят совместные занятия для обычных ребят и детей-инвалидов. Это очень хороший воспитательный момент.

И в данном направлении — работе с детьми-инвалидами и родителями имеются позитивные наработки. Мы через социальные сети и благодаря контактам внутри района вышли на молодых мам и мам детей-инвалидов. Пригласили к себе и на базе общения в клубе «Мама и я» создали группу краткосрочного пребывания несовершеннолетних детей — тех, кто еще не ходит в садик. У нас на этой же территории расположено отделение детей-инвалидов. И активные, социально направленные мамы озабочены их судьбой. Они занимаются с этими детьми сами, а также привлекают работать к себе мам детей-инвалидов.

— А что вы называете «изюминкой» в работе «Ковчега»?

— Через социальные сети распространяем информацию о том,



что на базе нашего филиала проводятся благотворительные ярмарки «Хэнд мэй». На них продаются различные вязаные и плетеные изделия, вышивки, деревянные скульптуры — все это ремесленческое творчество. И люди приходят даже не потому, что хотят купить какую-то вещь, а помочь приобретением изделия какому-то ребенку в финансовом плане. Часто сами делают эти поделки и сами покупают.

У нас уже было три таких ярмарки. В результате собранных средств одного ребенка отправили на реабилитацию в Китай, для другого — приобрели диабетическую помпу, третьему — оплатили дорогостоящие процедуры. Отмету, что на ярмарках продаются изделия, изготовленные как родителями обычных детей, так и детьми-инвалидов. Ярмарки также способствуют расширению общения между нами и родителями. А это, в свою очередь, дает возможность взаимодействовать на нашей территории и детям, и взрослым.

Сегодня система соцзащиты находится в стадии оптимизации: часть ставок и специалистов передаются

в «Центр реабилитации инвалидов методами физической культуры и спорта». Но тем не менее наши подопечные и мы спокойно реагируем на это.

Мы зачисляем детей-инвалидов в летний оздоровительный лагерь при «Ковчеге» вместе с детьми без ограничения жизнедеятельности. Пребывание в этом лагере плодотворно влияет на всех: здесь организовано питание для детей, существует насыщенная различными мероприятиями программа. И практически у детей не бывает свободного времени: интересные занятия, отдых, экскурсии по Зеленограду, занятия в других учреждениях нашей системы и клубах.

— «Ковчег» расположен в районе довольно обособленно, почти в лесу. Это создает для вас какие-то трудности?

— Ближайшее учреждение культуры — Дворец творчества детей и молодежи на площади Колумба. Но многим родителям и детям хочется, чтобы непосредственно у леса, прекрасной природы проходила культурная жизнь!

И коллектив «Ковчега» поставил цель, лозунг которой прост: «Мы открыты для любых инициатив!». Каждый, кто хочет научить чему-то интересному других, имеет право прийти к нам и предложить свою идею. А мы создадим необходимые условия: выделим помещение, назначим часы работы, оповестим жителей о новом начинании. Желающие, я уверена, всегда найдутся.

— Не так ли начинался ваш хор «Вдохновение»...

— Совершенно верно! Пришли люди, которые хотели просто петь. Они репетировали на нашей базе. А в прошлом году успешно представляли «Ковчег» на окружном конкурсе «Песни прошлых лет».

Но вернемся к главной цели. Мы хотим сделать «Ковчег» центром притяжения — для детей любого возраста и взрослых мы готовы создать

и проводить по предложениям и с их участием занятия, лекции, встречи с интересными людьми.

Кстати, довольно позитивно сейчас развивается волонтерское движение. Сегодня, в период летней оздоровительной кампании, у нас проходят практику студенты Московского педагогического университета. Ребята приходят каждый день и занимаются с детьми, организовывают игры, заполняют досуг детворы. И студентам это интересно.

Я считаю, что после этой практики ребята не покинут «Ковчег», а продолжат у нас работу. Ведь каждый молодой человек, кроме занятий в вузах, стремится к развитию и совершенствованию своих знаний на практике. А здесь для них уникальная обстановка как с обычными детьми, так и детьми-инвалидами.

— Говорят, что новое — это хорошо забытое старое. Есть ли у вас какие-то традиционные формы работы?

— А как же! Например, мы создали клуб для женщин. Между собой имеем это сообщество «Дамы элегантного возраста». И многие женщины с удовольствием приходят в «Ковчег». Здесь для них есть возможность отдохнуть от повседневных житейских забот и расслабиться. Вспомнить навыки ухода за собой, поделиться маленькими секретами красоты. Да и просто пообщаться на традиционные женские темы.

— Видно, что «Ковчег» продолжает довольно уверенно свое развитие в условиях проходящей реформы...

— Это наше любимое дело. Здесь трудятся творческие, инициативные люди, которые просто прикипели душой к своей работе, несмотря на то, что она довольно трудная. никто не считается со своим личным временем. И эта работа приносит моральное удовлетворение. Всегда приятно, когда в твой адрес раздаются многочисленные «спасибо» от детей и родителей.

■ В.К.

# ГЛАВНОЕ В БЛАГОУСТРОЙСТВЕ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

**На заседаниях Совета депутатов муниципального округа Силино руководители городских учреждений и организаций, администрации района — частые гости, где они выступают перед депутатами с отчетами о деятельности подведомственных им учреждений. На одном из последних заседаний перед депутатами выступил руководитель ГКУ «Дирекция ЖКХиБ ЗелАО» на территории района Силино Алексей Старцев.**

В своем обращении он отметил, что деятельность ГКУ «Дирекция заказчика жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства ЗелАО» направлена на создание безопасной, удобной и привлекательной городской среды. Нет такого места на территории округа, на которое бы не распространялась компетенция Дирекции. А район Силино можно причислить к одному из самых зеленых районов округа, да и всей Москвы. Главное требование к его благоустройству — обеспечение комплексного подхода, позволяющего максимально учесть интересы различных категорий жителей.

А.Старцев также пояснил, что дирекция ЖКХиБ — государственный заказчик на проведение работ по уборке и санитарному содержанию дворовых территорий, за исключением объектов, внесенных в состав общего имущества многоквартирных домов.

На 2013 год заключено 2 государственных контракта с подрядной организацией ООО «НоЛайн» на выполнение работ по санитарному содержанию дворовых тер-

риторий и внутридворовых проездов района Силино. В перечень таких работ входят уборка дворовых территорий ручным и механизированным способом; уборка с газонов листьев и прочего мусора; покос газонов, содержание объектов внешнего благоустройства на дворовых территориях и детских площадках; демонтаж ограждений, самовольно установленных автовладельцами, эвакуация автотранспорта, препятствующего проведению уборочных работ, ликвидация упавших и аварийных деревьев, очистка водоприемных решеток, проведение обследования территорий и др.

Например, за 2012 год на территории района Силино спилиено 107 сухостойных деревьев, произведена санитарная обрезка 70 тополей.

Зимой такие работы включают в себя уборку наледи, обработку противогололедными материалами; складирование снежных масс в специально отведенных местах, уборку и очистку контейнерных и бункерных площадок от снега, наледи, удаление и вывоз снега, снежных на валов, препятствующих при въезде и выезде на дороги, проезды.

А.Старцев также рассказал о количестве дворников и уборочной техники, задействованной на территории Силино: в районе работает 83 дворника и 8 различных видов техники.

Оперативно-диспетчерское обслуживание жилищного фонда района Силино обеспечивают три ОДС, находящиеся в корп. 1004, 1137, 1206а. ОДС работают круглосуточно, в выходные и праздничные дни, ведут прием заявок от населения и передачу их управляющим компаниям, осуществляют контроль их исполнения.

В рамках программы благоустройства в 2012 г. в Силино приведено в порядок 26 дворовых территорий, где проведены следующие основные виды работ: ремонт более 16 тыс. кв. м асфальбетонного покрытия тротуаров, дорожек, проездов, установка 494 погонных метров газонных ограждений, 11 игровых и спортивных комплексов, 134 малых архитектурных форм на площадках тихого отдыха, 165 — на детских площадках, 124 — на спортивплощадках и т. д.

Дополнительно отремонтировано более 870 кв. м асфальбетонного покрытия проездов и парковок, установлено 350 погонных метров газонных ограждений, 60 тротуарных столбиков, поставлены лавочки и урны. Это не считая работ текущего характера в месечники благоустройства в апреле и октябре, куда также входит ремонт и окраска малых архитектурных форм,

урн, лавочек и ограждений, бордюрного камня, текущий ремонт газонов и пр.

Одна из актуальных задач в районе — решение проблемы дефицита парковочных мест на дворовых территориях. Дирекция под руководством управы, совместно с балансодержателями подземных коммуникаций, произвела обследование земельных участков для размещения парковочных мест, выбрала участки без обременений. В прошлом году устроены новые парковки на четырех дворовых территориях: около корп. 1001 на 20 машино-мест; у корп. 1005 на 39; у корп. 1106 на 8, у корп. 1131 на 56. По плану было необходимо обустроить 110 машино-мест, обустроено — 123.

Переход от благоустройства отдельно взятых дворов к комплексному благоустройству района в целом позволил более рационально и функционально зонировать территорию, в т.ч. обустроить и выполнить капитальный ремонт зон, предназначенных для активного вовлечения жителей в занятия физкультурой и спортом. В дополнение к имеющимся спортивплощадкам в 2012 году на участке газона около корп. 1131 возведен каток с искусственным льдом, который впоследствии стал востребованым у жителей города и района. Выполнен также капитальный ремонт и обустроены 19 спортивплощадок, в т.ч. 4 хоккейные коробки у корп. 1012, 1116, 1136, 1202.

Значительные работы проведены на спортивплощадке у корп. 1102, где установлены футбольные ворота, 2 баскетбольных щита, теннисный стол, 2 парковых дивана, урна, сделано 920 кв. м газонного покрытия. Аналогичные работы проведены на спортивплощадках у корп. 1208, 1210, 1012, 1013, 1106.

Выполнены работы по благоустройству парковых территорий по следующим адресам: Сквер 50-летия Зеленограда и аллея в честь новорожденных малышей, лесопарковая зона 4-12-го мкрн и «Дункин пруд».

Большое внимание в районе уделяется созданию безбарьерной среды для людей с ограниченными возможностями. В рамках благоустройства территорий работ понижается бордюрный камень. Департаментом ЖКХиБ установлены 6 подъемных платформ для инвалидов в подъездах жилых домов района Силино.

ГКУ «Дирекция ЖКХиБ ЗелАО» совместно с сотрудниками управы района Силино, МВД, ГИБДД, АТИ в течение года проводили обследования территории района на наличие брошенного и разукупленного автотранспорта. За 2012 год в районе выявлено 46 таких автомобилей, из них 29 перемещено на площадку временного хранения, 11 эвакуированы самими автовладельцами, 6 автомобилей владельцы привели в надлежащее состояние.

В 2012 году проведены работы по текущему ремонту около 45 тыс. кв. м улично-дорожной сети района, в т.ч. 24 тыс. кв. м дороги до городского кладбища в промзоне Алабушево, 15 тыс. кв. м проездов и тротуарной части по улице Болдов Ручей, 670 кв. м дороги к МГАДА.

Комфортность и безопасность передвижения жителей района зависят и от качества горизонтальной дорожной разметки. Всего было размещено 14 объектов протяженностью 16,5 км.

В рамках компенсационного озеленения, проведены работы по благоустройству территории у Пасеки пчеловодов площадью 12 тыс. кв. м и территории, прилегающей к

школьному озеру с восточной стороны — более 1 тыс. кв. м. На этих территориях посажены деревья и кустарники, устроены газоны, дорожки из щебня и асфальта с бортовым камнем, установлены ограждения, информационные щиты, кормушки для белок и птиц, обустроены входные группы, мости, велопарковки, оборудована пикниковая зона, выложен покрытие из бульжника. Также завершено благоустройство территории «Дункин пруд», где выложены дорожки из брусков и асфальта, установлены МАФ, устроены газоны.

В рамках программы по выборочному капитальному ремонту произведена замена мягкой кровли на корп. 1006, 1007, 1102, 1103.

По решению депутатов Совета депутатов муниципального округа Силино в рамках программы «Жилище» за счет дополнительного финансирования, проведены ремонтные работы на 33 объектах, в т.ч. замена оконных блоков в подъездах, замена входных дверей 2-го контура, ремонт отмостки домов, входных групп, лестничных маршей и ступеней.

39 подъездов в 6 домах отремонтированы по программе приведения в порядок подъездов многоквартирных домов, что включало в себя работы по окраске стен и потолков, замене светильников, дверей 1 и 2-го контуров, почтовых ящиков, напольного покрытия из керамической плитки, дверей в при квартирных холлах, ремонт кровли козырьков подъездов.

Работы проводились под контролем депутатов.

О качестве работы Дирекции свидетельствует наименьшее количество обращений жителей с жалобами на порталы Москвы.

■ Н.Н.

## ПРАЗДНУЕМ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

**«Все мы родом из детства» – именно так называлась праздничная программа, которая 7 июня прошла на Школьном озере. Организаторами этого мероприятия выступили администрация МО Силино, ГБУ ГЦ «Дети улиц», АНО «Социальный имидж». Они подготовили для жителей развлекательную программу с интерактивными играми для детей и их родителей.**

Папы, мамы и даже бабушки с детьми и внуками принимали участие в веселых конкурсах и викторинах под задорное музикальное сопровождение. Несмотря на сильный ветер и надвигавшиеся тучи, праздник продолжался, и тучи рассеялись, стало пригревать теплое летнее солнышко.

Все желающие могли попрыгать через канат, на спортивной площадке неподалеку проводились командные соревнования по пинкерболу. Принявшие участие в конкурсах и соревнованиях получали сувениры и сладости. Дети попробовали себя в роли

танцоров, приняв участие в мини-дискотеке под хореографические постановки ведущих праздника. В конце мероприятия состоялось награждение команд-победителей игры в пинкербол с вручением призов и медалей.

Ждем вас вновь на наших будущих мероприятий. Следите за объявлениями!

### Чем занять себя летом в городе?

#### Уважаемые жители Силино!

Этим летом администрация муниципального округа Силино и МБУ «Энергия» приглашают вас на открытые спортивные площадки района.

С 1 июня тренеры-специалисты спортивного клуба МБУ «Энергия» перешли на лет-



## ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ВЫ ОКАЗАЛИСЬ В БЛИЗИ ОЧАГА ПОЖАРА В ЛЕСУ?

**Если вы оказались вблизи очага пожара в лесу или на торфянике и у вас нет возможности своими силами справиться с его локализацией, предотвращением распространения и тушением пожара, немедленно предупредите всех находящихся поблизости людей о необходимости выхода из опасной зоны. Организуйте их выход на дорогу или просеку, широкую поляну, к берегу реки или любого водоема, в поле. Выходите из опасной зоны быстро, перпендикулярно направлению движения огня.**

Если невозможно уйти от пожара, войдите в воду или накройтесь мокрой одеждой. Выйдя на открытое пространство или поляну, дышите воздухом, почти у земли – там он менее задымлен. Рот и нос при этом прикройте ватно-марлевой повязкой или тряпкой.

После выхода из зоны огня сообщите о месте, размерах и характере пожара в администрацию населенного пункта, лесничество или противопожарную службу, а также местному населению. Знайте, сигналы оповещения о приближении зоны пожара к населенному пункту и принимайте участие в организации тушения пожаров.

Пламя небольших низовых пожаров можно сбивать, захлестывая его ветками лиственных пород, заливая водой, забрасывая влаж-



### ГОЧС

ным грунтом, затаптывая ногами. Торфяные пожары тушат перекрыванием горящего торфа с поливкой водой. При тушении пожара действуйте осмотрительно, не ходите далеко от дорог и просек, не теряйте из виду других участников, поддерживайте с ними зрительную и звуковую связь.

При тушении торфяного пожара учтывайте, что в зоне горения могут образовываться глубокие воронки, поэтому передвигаться следует осторожно, предварительно проверив глубину выгоревшего слоя.



### Как действовать во время грозы?

Молния опасна тогда, когда вслед за вспышкой следует раскат грома. В этом случае срочно примите меры предосторожности.

Если вы находитесь в сельской местности, закройте окна, двери, дымоходы и вентиляционные отверстия. Не растигивайте печь, поскольку высокотемпературные газы, выходящие из печной трубы, имеют низкое сопротивление. Не разговаривайте по телефону: молния иногда попадает в натянутые между столбами провода.

Во время ударов молнии не подходит близко к электропроводке, молниевому, водостокам с крыши, антенне, не стойте рядом с окном, по возможности выключите телевизор, радио и другие электробытовые приборы.

Если вы находитесь в лесу, то укройтесь на низкорослом участке.

Не укрывайтесь вблизи высоких деревьев, особенно сосен, дубов и тополей.

Не находитесь в водоеме или на его берегу. Отойдите от берега, спуститесь с возвышенного места в низину.

В степи, поле или при отсутствии укрытия (здания) не ложитесь на землю, подставляя электрическому току все свое тело, а сядьте на корточки в ложбине, овраге или другом естественном углублении, обхватив ноги руками.

Если грозовой фронт настиг вас во время занятий спортом, то немедленно прекратите их. Металлические предметы (мотоцикл, велосипед, ледоруб и т. д.) положите в сторону, отойдите от них на 20-30 м.

Если гроза застала вас в автомобиле, не покидайте его, при этом закройте окна и опустите антенну радиоприемника.

### БЛАГОДАРИМ

В день празднования 68-й годовщины Дня Победы мы, участник ВОВ Алексей Петрович Лукашин, Анна Николаевна Шарова, секретарь Совета ветеранов 12-го микрорайона Альбина Владимировна Богачева, были гостями в детском саду №1405 и получили огромное удовольствие от встречи с детьми и коллективом.

Педагогический коллектив детского сада №1405 спокойно и ненавязчиво распит духовно и нравственно развитого маленького человека в духе любви к Родине и патриотизма. Это было видно по тому, как ответственно и тщательно был подготовлен праздник «День Победы». Через стихи о подвигах в годы войны, через песни и танцы, знакомство с орденами и медалями участников ВОВ педагоги закладывают в молодое поколение хороший фундамент на будущее.

Благодарим весь коллектив детского сада за отличную работу!

■ А.БОГАЧЕВА,  
Совет ветеранов 12-го мкрн